

U V O D

Važna osobina zaveštanja jeste da je to strogo formalni pravni posao. Punovažan je samo onaj testament koji je sačinjen u skladu sa zakonom i njime određenom formom. Postoje oblici zaveštanja, odnosno forme testamenta koje se dele po različitim kriterijumima, a to su :

Pismeni i usmeni oblici

Zakon o nasleđivanju deli zaveštanja na ona koja su sačinjena u pismenoj formi i na ona sačinjena u usmenom obliku. U usmenom obliku se sačinjavaju testamenti kada zaveštalac nije u stanju da sačini pismeni testament, inače su ostali testamenti u pismenoj formi.

Privatni i javni oblici

Da bi se sačinio testament u javnom obliku neophodno je učešće određenog javnog organa koji na osnovu odgovarajućih javnopravnih propisa vrši određenu vlast. Kod privatnog testamenta nisu potrebni javni organi. Javna zaveštanja mogu sačinjavati i lica sa određenim nedostacima.

Redovni, vanredni i izuzetni oblici

Redovni testamenti se mogu sačinjavati uvek, važe neograničeno, a zahtevi forme su brojni i strogi. Vanredni testamenti se preduzimaju u određenim okolnostima, važe neko vreme, a formalni zahtevi su u osnovi isti kao kod redovnih oblika zaveštanja. Izuzetni testamenti mogu se sačinjavati samo u izuzetnim prilikama kada nije moguće koristiti bilo koji drugi oblik zaveštanja.

OBLICI ZAVEŠTANJA U NAŠEM PRAVU

Pravo Republike Srbije poznaje veliki broj formi u kojima se može izjaviti poslednja volja: svojeručni testament, pismeni testament pred svedocima, sudski testament, konyularni testament, brodski testament, vojni testament, međunarodni testament i usmeni testament.

Svojeručno zaveštanje

Zaveštalac može svoju poslednju volju izraziti tako što će je svojom rukom napisati i potpisati. Za svojeručni oblik zaveštanja bitno je da bude od početka do kraja napisan i potpisan od strane ostavioca. Naši pozitivni propisi ne zahtevaju da u testamentu bude naznačen datum i mesto sačinjavanja. Međutim poželjno je da budu napisani, jer označenje datuma čini jasnu granicu između nacrtu testamenta i poslednje volje zaveštaoca kao konačnog i voljnog akta.

Forma svojeručnog testamenta je jednostavna i univerzalna. Omogućava najveću privatnost, a pristupačnost ove forme pored nesumnjivih prednosti ima i izvesne mane. Jezik na kome je testament napisan, nije bitan ali je vazno da ga je potpisao ostavioc.

Materijal na kome se sačinjava testament nije od značaja, ali se mora voditi računa o okolnostima u kojima se zaveštalac prilikom sastavljanja testamenta nalazio.

Ostaviočev potpis se sastoji od njegovog imena, prezimena i mora biti učinjen animo testandi (namera za sačinjavanje). Potpis će biti punovažan ukoliko je učinjen na način kako se zaveštalac redovno potpisivao. Slepo lice može da sačini punovažan svojeručni testament.

Zaveštalac može svoj potpis da overi u sudu i prednost ovakve overe sastoji se u tome što se umanjuje mogućnost sporova u vezi pitanja originalnosti zaostaviočevog rukopisa i potpisa.

Pismeno zaveštanje pred svedocima

...

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com